
2023年三年级食品安全班会教案设计(优
秀9篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整
理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有
所帮助。

三年级食品安全班会教案设计篇一

二、班会地点：教室

三、参加人员：全班同学及班主任

四、主持人：班主任或学生干部

五、班会主题：法律与我们同行

六、目标：组织进行一次深刻的有意义的宣传法律的主题班
会活动，进一步了解法规知识，加强同学们的法律观念,养成
自觉遵守和维护法律的习惯。

七、标题：踏好青春每一步

八、主要内容：

1、加强法纪教育，引导学生学法、守法，自觉遵守校规班纪。

2、强化安全教育，防止发生踩挤、跳窗、交通、溺水、食物
中毒等事故，教育学生远离不良文化，远离诱惑，远离游戏
厅歌舞厅网吧，远离邪教，远离毒品，坚决杜绝由此引发的
违法犯罪。



九、形式：

采用讨论、交流方式。

十、活动过程参考

1、主持人开场白，宣布主题班会开始。

2、学习《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》法律知
识(可以小组为单位进行法律知识竞答，分抽签必答和小组抢
答，评选优胜小组)。

3、讨论怎样处理以下行为。

包间内，乌烟瘴气，一群中学生饮酒庆祝同学生日。

有人跳窗入室盗窃，一人看见后悄悄走开。

一毒品贩子正诱骗一群中学生吸烟。

有的同学向同学强行借钱，不借就找人打。

朋友被打了，其他人帮他打群架。

4、班主任老师总结。

5、主持人宣布班会结束。主持人：愿同学们从小树立法律意
识，让法制与我们永相随，让幸福快乐与我们永远相伴!

三年级食品安全班会教案设计篇二

今天，就由我来给同学们普及一下食品安全知识。

俗话说，“民以食为天”，食物与人类密不可分。但是，食



品安全也是尤为重要的。

经常走南门的同学应该知道，下午放学时，门口会有几个小
吃摊，那儿往往围了一大群人。我经过时，也会被那儿飘出
的香味所吸引。转头一看，还真是“色香味俱全”啊（当然
了，不可能有味的）。但是，我要提醒各位，那儿的小吃很
有可能就是“三无食品”。“三无”，指的就是无生产厂名，
无生产厂址，无生产卫生许可证编码。现在可能有同学会问
了，“‘三无产品’又怎么样呢？吃了这么多年路边摊，也
没见有多大危害啊。”那么，请看一下这段ppt。

最后，虽然已是老生常谈，我还是想提醒大家：路边摊虽好，
食品安全不能少！建议大家尽量少食用三无食品，到正规餐
馆用餐。不要抱着侥幸的心态去尝试，说不定，哪天因为路
边摊中招的就是你。

俗话说得好：国以民为本，民以食为天。食品是人类生存的
第一需要，食品安全直接关系着人民群众的生活，影响我们
每一个人的健康，更关系着子孙后代的幸福和民族的兴旺昌
盛。不讲食品安全，哪怕是一块豆腐，一根豆芽，都能让你
身体残缺；不懂食品安全，哪怕是小小的一包盐，就能中断
免疫系统的正常运行；不要食品安全，哪怕只是小小的一个
意念，就能让生机勃勃的生命处于危险之中。健康，何等重
要！生命，何等珍贵！

一旦我们失去了健康，甚至是失去了宝贵的生命，我们不可
能再重来一次。所以我们要时刻维护自我的健康，珍爱自我
的生命，而食品安全则是生命健康最有力的保证。

最近我们不断从报纸、电视中，看到有关食品安全的新
闻：“冠生园”事件，让人们望月饼而生畏；“毒咸鱼”，
使我们谈“咸鱼”而色变；“瘦肉精”事件，令我们望肉而
怯步；号称生命杀手的“苏丹红”竟出此刻我们最喜欢吃的
辣味食品里；福寿螺事件，至今想起来还会让人胆颤心惊；



还有近来的染色馒头、毒豆芽、毒牛奶等事件接二连三地发
生。“以人为本，安全第一”，食品安全需要你我的参与；
食品安全需要你我共同的努力。生命的完美从健康做起，身
体的健康从食品安全做起，食品的安全从我开始。为了阳光
更加灿烂的明天，让我们从此刻做起吧！

近年来，随着“苏丹红鸭蛋”、“吊白块豆腐”、“三聚氰
胺牛奶”、“餐桌上地沟油”等恶性食品安全事件的发生，
人们被各种各样、形形色色的有毒食品吓怕了，层出不穷的
食品安全事件让大家无所适从。频发的食品安全事故引发了
全社会对食品安全的高度关注，也促使我国政府重新审视这
已上升到国家公共安全高度的问题，并进取采取各项措施加
大对食品安全各环节的监管力度。

我的分享到此结束，谢谢大家！

食品安全主题班会教案

食品安全知识主题班会

食品安全主题班会策划书

小学食品安全主题班会教案合集

三年级食品安全班会教案设计篇三

大家下午好!

我是来自xx级班xx班的xxx，

人们常说：“民以食为天”，食以安为先，食品是我们人类
赖以生存的基本保障，是我们生活中必需品。



可是，在如今的中国，我们面对的却是染色馒头、地沟油、
注水肉，以及残留农药的蔬菜;还有就是问题奶粉，吃出了多
少大头娃娃和结石娃娃。难道不是吗?一种种假冒伪劣食品被
揭露、被曝光;一起起触目惊心的造假案件被查处、被打击;
一条条鲜活的生命被残害、被扼杀，一颗颗善良的心灵被愚
弄、被震撼。

接连不断发生的恶性食品安全事故，引发了人们对食品安全
的高度关注，不仅严重影响到了人们的身体健康，造成了巨
额的财产损失，而且也影响到了中国的经济发展、食品的出
口、社会稳定等一系列问题。

伟大的诗人艾青曾说过：“为什么我的眼里常含着泪水，因
为我对这土地爱得深沉”，虽然今天的我们不再需要经历战
火的洗礼、也不再担心国土的沦陷。但是，我们有义务为了
民族的食品安全，为了民族的未来贡献出自己的力量。

食品安全事件所暴露的体制问题和道德缺失，也向全社会发
出了预警信号。我们也应该看到，作为商人的一种道德缺失
问题，已经损坏了市场经济的秩序，挑战了社会文明的底
线——社会主义市场经济，也是法制经济，更是道德经济，
一个以人为本的现代社会，决不允许基本道德的失守。

请拷问一下自己的心灵：我们是否离祖先为我们留下的`传统
美德越来越远?是否已经背离了社会公德?沉痛的教训告诉企
业家们：在追逐利润的同时，必须坚守自己的道德底线，承
担起应有的社会责任，以牺牲道德和消费者利益换取利润，
最终必然付出沉重的代价。

我们肩负着时代的重任，背负着不可推卸的神圣使命，我们
要承担起中华民族食品安全自救的责任，这是一场没有硝烟
的战争。我们是民族的希望，是社会主义建设事业的生力军，
伟大民族的复兴需要我们。



心在哪里，哪里就有风景;志在哪里，哪里就有成功;爱在哪
里，哪里就有感动。我们秉持清华人的智慧，用爱战胜所有
的不可能，借着博商的平台托起我们民族食品安全的梦想，
为博商的明天、为民族的未来谱写新的篇章。

那么来吧，同学们：让我们携起手来共同努力，用实际行动
挺起我们民族的脊梁，共同呼唤文明和道德的回归，共同呼
唤民族精神的觉醒，让中华民族精神的火炬一代一代永远传
承!我相信，这是我们清华人的愿望，也是我们博商人的愿望，
更是我们中华民族的美好愿望!

谢谢大家!我的演讲到此结束。

三年级食品安全班会教案设计篇四

加强食品安全教育，增加学生食品安全知识，提高学生食品
安全自我保护能力。培养学生从小讲卫生、不买零食的好习
惯。

教学要求:

通过学习有关安全知识，使学生在购买食品时要进行选择和
鉴别，使学生安全、健康成长。

教学过程:

1、主持人a宣布“食品安全与卫生”主题班会活动开始。

2、主持人b:同学们!今天我们班举行以“食品安全与卫生”
为主题的班会活动。希望大家能够踊跃发言。

3、自由交流(老师给出相应的对策):

1、正确洗手，是饮食安全第一步。



“湿、擦、搓、捧、干”，人人饭前便后不忘做，病菌不入
口。

2、路边饮食、零食拒入口，疾病远离我。

3、不买包装不完整、标示不明的食品，不吃隔餐食品、牛奶。

4、购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的
鱼;呈粉红色具弹性的肉;绝不买头、脚部以及尾扇部变黑、
头部快脱落的虾。

5、防交叉污染:买回家中的'食物，应分类分区贮放;烹调时，
生、熟食分开处理，保持餐具与食器清洁。

6、禽畜类食物先除去内脏、清洗，并依每餐份量个别包装存
放冰箱;蔬菜去污、除烂叶，不以一般报纸(可用白报纸)包裹
置冰箱内，防油墨食入体内有碍健康。

1、够买食品时要进行选择和鉴别，不购买“三无食品”。就
是没有商标的食品不能买;没有生产日期的食品不能买;没有
厂址的食品不能买。天气炎热，微生物繁殖迅速，食品容易
腐朽变质，一旦不注意易发生食品中毒，故烹调及保存食物
时应特别注意卫生，尤其是厨房环境设施卫生、个人卫生及
食品原材料调理都要注意。

2、除了服药预防外，食疗也是方便可行的选择。一根白萝卜、
半个橘子皮、三片生姜、两段葱白、一绺香菜，煲汤全家喝，
就能够达到增强呼吸道防护能力的作用。

发生身体不适怎么办?

1、立即停止食用可疑食品。

2、饮水。立即喝下大量洁净水，稀释毒素。



3、催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4、用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5、出现脱水症状(如皮肤起皱、心率加快等)，应尽快将国毒
病人送往附近医院救治。

班队活动小结:

喜欢零食是孩子的天性，但往往在吃得高兴的同时却忘记要
看看食品是否过期，是否变质，因此就存在一个很大的安全
隐患。请同学们在享受零食时记住要吃安全放心的食品。预
防食物中毒，首先要讲究个人卫生，做到勤洗澡、勤洗衣服、
勤剪指甲、勤理发，勤换床单和被盖(一月一次)。保持教室
环境的清洁卫生，养成饭前便后洗手、不暴饮暴食的良好习
惯。其次做到"六不吃"，不吃生冷食物、不吃不洁瓜果、不
吃腐朽变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝生水、不
吃零食。再就是要从食品标签上注意识别食品质量，选择安
全的食品是把住"病从口入"的第一关。

三年级食品安全班会教案设计篇五

大家好!

我是质检部__，很高兴站在那里，今日我的演讲题目是《关
于食品质量安全的问题》。

常言道：国以民为本，民以食为天。食品是人类生存的第一
需要，食品安全直接关系着人民群众的生活，影响我们每一
个人的健康，更关系着子孙后代的幸福和民族的兴旺昌盛。
不讲食品安全，哪怕是一块豆腐，一根豆芽，都能让你身体
残缺;不懂食品安全，哪怕是小小的一包盐，就能中断免疫系
统的正常运行;不要食品安全，哪怕只是小小的一个意念，就



能让生机勃勃的生命处于危险之中。

健康，何等重要!生命，何等珍贵!一旦我们失去了健康，甚
至是失去了宝贵的生命，我们不可能再重来一次。所以我们
要时刻维护自我的健康，珍爱自我的生命，而食品质量安全
则是生命健康最有力的保证。

我们不断从报纸、电视中，看到有关食品安全的新闻：三聚
氰胺奶粉余烟未散，“瘦肉精”接踵而来，“染色馒头”刚
刚平息，地沟油让我们闻食色变……食品安全恶性事件频频
出现。肯德基的“豆浆门”事件;三亚的“毒咸鱼”;广东
的“瘦肉精”事件，令我们望肉而怯步;号称生命杀手的“苏
丹红”竟出此刻我们最喜欢吃的辣味食品里;还有毒豆芽、蒙
牛毒牛奶等事件接二连三地发生，究竟要到什么时候才停止
啊?应对这一件件让人触目惊心，不寒而栗的事件，我们不禁
要问：究竟，我们还能吃什么?我们吃的安全吗?上述重大事
件都已熟知，可是，你们可曾注意到在我们周围，劣质食品
也正在悄悄地危害着我们的身体健康。请关照我们的食品安
全吧。

我的演讲到此结束，多谢大家!

三年级食品安全班会教案设计篇六

通过开展安全教育，培养学生的安全责任感，使学生逐步形
成安全意识，掌握必要的安全行为的知识和技能，养成在日
常生活和突发事件中正确应对的习惯，最大限度地预防安全
事故发生和减少安全事件对中学生造成的伤害，保障中学生
健康成长。

教育主题:

1、通过活动，让学生了解当前的食品安全现状。使学生在购
买食品时要进行选择和鉴别，使学生安全、健康成长。



育人目标：

让学生真正明确食品安全的重要性，饮食要讲究的必要性。
使学生在购买食品时要进行选择和鉴别，使学生安全、健康
成长。

活动内容：

(一)活动形式：

以问答游戏竞赛为主讨论为辅的形式，分为四个小组。

(二)活动准备：

1、让学生通过报刊、杂志、网络等多种途径，了解我国当前
的食品安全状况。

2、选定主持人，搞好舞台布置。

3、让学生对街道的小吃店，饭店，商店，进行观察并写出自
己的见闻感受。

4、排练情景剧《贪嘴的他》。

(三)活动过程

1、主持人宣布“生命因安全而精彩”主题班会现在开始。

2、班主任：同学们!今天我们班举行以“食品安全与卫生”
为主题的班会活动。各位同学已经经过自己的实际调查或查
阅资料了解了有关“食品安全与卫生”的知识。希望大家把
自己看到的，听到的，想到的与学到的知识带进今天的课堂，
达到相互交流、提高安全自护的目的。

3、小品表演《贪嘴的他》



(学生讨论：

(1)这位学生得的是什么病

(2)他为什么生病

这位同学就是吃了，有农药的果子才生病的。

4、主持人主持：

女：我们大家都知道病从口入。

男：民以食为天。

女：民以安为先。

男：那么我来问问大家，我们每天吃的食物卫生吗?安全吗?

女：下面我们就把同学们将自己对街道的小吃店，饭店，商
店调查的资料给大家展示一下。

(学生展示自己的资料分别从卫生，所用原料以及物品的摆放
等方面介绍自己的所看所感)

5、主持人：

男：除了这些食品卫生存在问题的食物，还有很多包装精美，
看起来没有问题的食品，也对我们的身体产生危害。

6、教师出示十大垃圾食品的幻灯片。

7、主持人：有些学生已经查了垃圾食品的危害，让他们把自
己搜集到的资料讲给大家。

同学1：油炸食品此类食品热量高，含有较高的油脂和氧化物



质，经常进食易导致肥胖;是导致高脂血症和冠心病的最危险
食品。在油炸过程中，往往产生大量的致癌物质。已经有研
究表明，常吃油炸食物的人，其部分癌症的发病率远远高于
不吃或极少进食油炸食物的人群。

同学2.罐头类食品不论是水果类罐头，还是肉类罐头，其中
的营养素都遭到大量的破坏，特别是各类维生素几乎被破坏
殆尽。另外，罐头制品中的蛋白质常常出现变性，使其消化
吸收率大为降低，营养价值大幅度“缩水”。还有，很多水
果类罐头含有较高的糖分，并以液体为载体被摄入人体，使
糖分的吸收率因之大为增高牞可在进食后短时间内导致血糖
大幅攀升，胰腺负荷加重。同时，由于能量较高，有导致肥
胖之嫌。

同学3：在腌制过程中，需要大量放盐，这会导致此类食物钠
盐含量超标，造成常常进食腌制食品者肾脏的负担加重，发
生高血压的风险增高。还有，食品在腌制过程中可产生大量
的致癌物质亚硝胺，导致鼻咽癌等恶性肿瘤的发病风险增高。
此外，由于高浓度的盐分可严重损害胃肠道粘膜，故常进食
腌制食品者，胃肠炎症和溃疡的发病率较高。

同学4：加工的肉类食品(火腿肠等)这类食物含有一定量的亚
硝酸盐，故可能有导致癌症的潜在风险。此外，由于添加防
腐剂、增色剂和保色剂等，造成人体肝脏负担加重。还有，
火腿等制品大多为高钠食品，大量进食可导致盐分摄入过高，
造成血压波动及肾功能损害。

同学5：肥肉和动物内脏类食物虽然含有一定量的优质蛋白、
维生素和矿物质，但肥肉和动物内脏类食物所含有的大量饱
和脂肪和胆固醇，已经被确定为导致心脏病最重要的两类膳
食因素。现已明确，长期大量进食动物内脏类食物可大幅度
地增高患心血管疾病和恶性肿瘤(如结肠癌、乳腺癌)的发生
风险。



同学6：奶油制品常吃奶油类制品可导致体重增加，甚至出现
血糖和血脂升高。饭前食用奶油蛋糕等，还会降低食欲。高
脂肪和高糖成分常常影响胃肠排空，甚至导致胃食管反流。
很多人在空腹进食奶油制品后出现反酸、烧心等症状。

同学7：方便面属于高盐、高脂、低维生素、低矿物质一类食
物。一方面，因盐分含量高增加了肾负荷，会升高血压;另一
方面，含有一定的人造脂肪，对心血管有相当大的负面影响。
加之含有防腐剂和香精，可能对肝脏等有潜在的不利影响。

同学8：烧烤类食品含有强致癌物质。

同学9：冷冻甜点包括冰淇淋、雪糕等。这类食品有三大问题：
因含有较高的奶油，易导致肥胖;因高糖，可降低食欲;还可
能因为温度低而刺激胃肠道。

同学10：果脯、话梅和蜜饯类食物含有亚硝酸盐，在人体内
可结合胺形成潜在的致癌物质;含有香精等添加剂可能损害肝
脏等脏器;含有较高盐分可能导致血压升高和肾脏负担加重。

主持人主持：

男：通过同学的调查我们身边还存在着安全隐患，希望同学
们引以为戒，选择吃东西时要擦亮眼睛，提高警惕，拒绝这
些东西。因为这些东西给我们身体造成的危害是无法估量的。

女：安徽省有三个学生因每天早上吃油条，因此这三个孩子
患上了舌癌，因而我们要重视每个学生自己的安全，关注安
全，从现在开始，对食品安全多一份关注就对我们的生命多
一份责任。

三年级食品安全班会教案设计篇七

1、帮助幼儿了解引起肚子痛的原因，知道肚子痛的处理方法。



2、知道夏季不能吃过多的'生冷食品以及暴食生冷食品产生
的危害。

3、能说出其他可以替代生冷食品的消暑食物。

4、形成自我保护意识，适量食用生冷食品。

1、教学挂图。

2、故事《肚子痛》

2、请幼儿观察挂图，教师提示：今天，云云突然肚子痛，为
什么呢？让我们来看看她今天做了什么事吧。教师讲述故事
《肚子痛》。师：夏天到了，云云可高兴了。他最喜欢夏天，
因为夏天可以吃到各种各样冰凉的食品，可是现在他不敢多
吃了，这是为什么呢？让我们来看看发生什么事情。（观看
情景剧表演）。

3、讲完故事后，活动展开：观看教学挂图。

（2）幼儿观察并逐幅图讲述。

（3）教师引导幼儿完整讲述：云云一连吃了很多雪糕，喝了
很多冰饮料，吃了很多冰西瓜，突然肚子疼得受不了，在床
上直打滚。妈妈带着云云去医院看医生，医生说：“生冷食
品会刺激肠胃，引起急性肠胃炎。”云云说：“我以后再也
不吃那么多冷饮了。

（1）哪些事情可能引起肚子痛呢？

（3）你要给云云说些什么呢？

（4）引导幼儿说一说：还有哪些原因可能引起肚子痛？

（5）幼儿分组交流，教师巡视指导。



（6）引导幼儿讨论：如果你感觉肚子痛，该怎么办呢？”

5、活动讨论：夏天怎样消暑？

2）请幼儿分组讨论。

三年级食品安全班会教案设计篇八

1、学习分辨可吃和不可吃的东西。

2、增强自我保护意识，注意饮食安全。

环境创设

教学挂图、各种图片、实物、黄、白篮子一人一个。

重点与

难点

幼儿分辨出什么是能够吃的，什么都会不能够吃的。

活动过程

一、说一说：怎样了

1、教师用小动物手偶表演小动物将药片、玻璃球等误会做糖
果吃了，或吃了不该吃的东西后他、肚子很痛、表情很痛苦
的样貌。

2、请幼儿猜一猜为什么会这样，引导幼儿了解饮食安全的重
要性。

二、看看：可不能够吃



1、教师出示教学挂图《可不能够吃》，请幼儿观察，并说说
哪些东西能够吃，哪些东西不能够吃。

2、教师出示实物，哪些能够吃，哪些不能够吃。

三、游戏：火眼金睛

教师带给图片，让幼儿将能吃的和不能吃的物品进行分类。

价值分析：

第一环环节是运用情景引起兴趣，导入主题。

第二环节是让幼儿在图片和食物中了解能够吃和不能够吃的
东西，拓展幼儿的生活经验。

第三环节是在游戏中巩固了解，体验欢乐。

三年级食品安全班会教案设计篇九

1、使学生认识到生活的不易，并能以正确态度面对人生的挫
折。

2、使同学们明白，理想的实现是要付出很大的努力的。

3、使同学们敢于面对自我的不足，并主动寻求帮助，到达理
想彼岸。

4、鼓舞全班同学的志气，全力以赴，争取明年高考的胜利。

二、班会形式

游戏，发言，师生交流，生生交流

三、主持人



班级主要班干

四、班会地点

班级教室,多媒体辅助

五、班会流程

1、回忆童年梦想

2、游戏”玫瑰征途”

玫瑰是幸福的象征，谁都想摘取这朵幸福之花，然而、玫瑰
花下却是长满刺的茎。“玫瑰征途”便是一个模拟游戏，让
同学们身临其境去感受成长道路的艰辛。游戏是残酷的，可
以达到要求的人便可以奔向胜利的终点，而达不到要求的人
便会惨遭淘汰。人生亦是如此，适者生存，不适者淘汰。因
此，我们只有劈荆斩棘，勇往直前，才能拥抱理想。

3、梦之航

每个人都拥有自己的梦想。拥有梦想便有一种动力，一种促
使我们不断前进的动力。

在这个环节中，通过主持人与同学互动的形式，同学们主要
讲述了自己心中的理想之地以及产生这种愿望的原因，同时
也表明了自己将来想要成为怎样的人。通过这个环节，同学
们更加认真地思考了自己未来的人生，更加明确了自己未来
的方向。相信，有目的性而付出的努力，将会事半功倍。最
后，同学们把己手中的象征梦想的纸船贴在中国地图上，用
行动来宣告自己的决心。理想之舟就在此时此刻起航了!

4、面对不足，寻求帮助

班上同学自由发言，讲出自己在现阶段的的学习生活中遇到



的困难，寻求现场同学和老师的帮助。

5、宣誓仪式


